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Ä londoni Time?.
A magyar közvélemény élénk fi­

gyelemmel kiséii az angol politikai 
és jcgá -zvilágnak a N.ipszövetság leg 
utóbbi egyik eredménytelen állásfog­
lalása kérdéséb-n az ottani nagy- u- 
lyu sajtó nyilvánossága előtt folyó 
vi'ájét. Belé szórnak a magyar román 
optán=per kérdésének nép-zóv, tségi 
kjze'ésébe és általában a döntőbiió 
sági probléma főiül kialakuló néze­
tekbe, a legkülönbözőbb múltú, po 
Ibikéi eikö'.eiezeítségü apók, amelyek­
nek Írásaiból azonban tekintet nélkül 
pártállásukra, szinte egyértelműi eg 
hangsu’yozódik ki a tíö itőbitósági 
intézménynek feltétlen szüksége, eka 
dálytalan működéibe hozatal« s az 
a javaslat, hogy döntőbb óságok illa 
tékessegének eldöntése kerül hasonló 
természdtd nehézségek jelet,tkezné- 
nek, mint az optán-perben, úgy a 
hágai nemzetközi bíróságra kell bízni 
az ügyben hozandó Ítélkezést. Nem 
mondhatjuk a londoni „Timest“ kü­
lönös barátunknak, aon-ii inkább fel 
tűnik, hogy most ez a hűvös, pár 
taíianséggal szerkesytet, de sokszor 
bizony a magyar nemzet sorsa és 
életviszonyai tekintetében ssinte el 
lenségesen h.deg orgánumban a ior 
dók házában lefolyt vita hatása alatt 
vezércikkben foglalván állást a mel­
let, hogy a hágai nemzetközi állandó 
bíróság véleményét fedi kikérni, mert 
veszedelmes precedens, ha s döntó- 
bíróságok illetékességé az egyes ál 
lamok kénye kedvére lenne bizva. A 
„Times* most már sorozatosan he 
lyet ad, azoknak a tudományos vé­
leményeknek, és politikai nyila kaza­
loknak, amelyek a NípszÖve-.ség jogi 
és erkölcsi e;v<inek tisztázását céloz­
zák es állást íogiai a jogilag egyedül 
korukt álláspont me.iett, meíy sze­
rint az a mód, amaüyel legutóbb a 
Nemzetek Szőve ts; ginek fanácsa 
erdemi döntés helyett a halogatás 
es határozatlanság utján» vitte a den 
tóbiróság ügyét, miután nem delegált 
pótbirót a Románia Ital visszahívott 
biró hsiyébe, magának a nemzetközi 
intézménynek erkő.csi alapjait iroc 
öázíaija. A2 angol közvélemény s 
ebben a londoni sajtó reményeink 
szerint fog bírni akkora befolyással, 
hegy hatást gyakorol & Népszövet­
ség tagállamainak delegátusaira s 
ókét gondolkodóba ejti, vájjon felál 
dozható e tovább is a döntőbírósági 
jogelv t gyes politikai érdekkepcso a- 
lok pillanatnyi kedvezéséért. Az op 
tánsper szerintünk jogkérdés, és iá 
fog jönni minden ország jogászviiága,

hogy ha ez tgvszer elbukni hag-j* 
a nemzetközi bíráskodás elvét, töb 
bet nem lehet reményt táplálni a né­
pik közötti ele.itétek btkrs kiegyen 
iitáse iránt. A Lordok Házának er- 
kö eh nyomása és a londoni sajtó­
nak négy publicitása erőteljesen siet­
tetni fogják ti jr g" i 1 ki po; t érvényre

Szent I tvan napján dé'i tizenkét 
órakor a szókesfóv r >s Szabadság- 
terén h községek szent rögei rz or­
szág zsrindokha'mává egyesülnek 
Ebben a pillanatban megszólal a : 
ország minden temploménak minden 
harangja, megáll r inden közlekedés 
és feiErbócra kerül az orszagzásziő, 
Nagymagyarország cimeiévJ. „így 
volt, így lesz“ felirattal. A szószékea 
ereklye és zászlótartó emlékművé e 
két márvány tábla kerül. Az egyik 
Lord RMhermere cikkének „Magyar 
ország helye a n-p alatt“, míg a 
másik Mu'-bo'hii kijelentésének „Egy 
szerződés nem lehet sírbolt" a meg 
örökítésére. Ugyanakkor leplezzük 
le az emlékmű egy kicsiny pNd-v 
nyél, melyei ugyancsak a községek 
szent földjével megiö ív», mint nem­
zeti tr kiyét küldő hég visz ki ez 
egyetemi ifjúság kíséretével Magyar

A pilóta kényszer leszállása előtt 
áilit-.ieg megtalálta Walgreen csopor­
tot. A csoport fe'fedezése után oly 
uLr 1 ködbe került, hogy kénytelen 
volt kényszerleszállást eszi ör. ölni. 
C-.urnovszki Krassin pi ótája három

jutósát s mi szerfelett meg vegyünk 
elégedve emiatt, ho«y most mái nem­
csak a velünk rokonszenvező lapok, 
hanem szók is, amelyek ellenfelei 
voltak reá lépnek a jogászi érvok 
útjára és helyet adnak ebben az igaz­
ság és lelkiismeri t szavának,

ország nagy baréijánek Lord Rcnher 
merenek Londonba. Az avatáson 

! ré -ztvesz az egész ország és az üti- 
j nepre érkező ezer amerikai magyar 
j zarándok Miért is ezúton már most 
I felkérjük a költségek t. elöljáróságát, 

hogy a.. ünn-p.iyen képviseltessék 
msy-ukaf.

Kérjük egyken azon községek t. 
elöljáróságát, ahonnan ezideig a fél 
kilogramm földet a hősi halottak sir 
j/áról és történelmi helyről, vagy ilye 
nek hijján a templom, temető, vagy 
községháza földjéből még nem küld­
ték fel, hogy azt jul. 30 ig a gyűjtő 
helyre (Országos Mezőgazdasági Ka­
mara Budapest, V. Szabadság tér 
10.) beküldeni méltóztassanak, mert 
sz ország zarándok halmából nem 
hiányozhatja egy község szent röge 
sem.

motoros Junkers gépe a leszállás alatt 
megsérült, úgy hogy most 6 is a jég 
fogj”. Krassin teljes gőzzel hM»d a 
C urco.szki és Walgreen csoport felé.

A három jég vándor kilététől ter­
mészetesen megindult a találgatás:

vasúti meoállóheiyJt
A pécsi üzietvazetőség nz U.do rs 

hóvár—Baja—Cúkéria von »ion Bács 
bököd—B.écsborsód és MaiéteUse ói 
lomtárok között ,Bácsborsódi tanyák“ 
néven uj feltételes megállóhelyet 
rendszeresített fo’y ó hó 15 élői kéz 
dődőieg. A feltételes megállóhelyen 
Baja felől a következő ki kben áll 
me« a vonat : 5 óra 59 perckor, 11 
óra 08 pete tor, 14 óra 55 perckor,

21 óra 01 petetor; B-crnlmás felől 
7 óra 01 perckor, 14 óra 06 pite 
ko-, 18 órs 35 perckor és 22 óra 
01 perckor. Az u'asok jegyeiket a 
vonatban val'hatják meg. Az utazó 
közönség felhív tik, hogy a félsz ál 
lést jelentsék ez őrnek, a leszállást 
a kahuznek, hogy a vonatot meg 
ttiií.tuss áll.

p.f *Felhívás a községek elöli& j)
Zárértdokhdlotr, Országzászló, Emléktábla Lo’tl Rotharmsrenak és 

Mussolininak, Nemtsti Erek'ye a Lordnak.

Krassin jégteirőhajo pilótája is a jég foglya.

Amundsen-e, Walgreen vegy Soria r
Hirek szeiint a vörös sátor lakói 

végnapjaikat élik. Á'iitólsg egyis tár­
tuk megőrült.

Rövid táviratok

Belgrád Julius 13.
Sándor szerb király Hidzsics tá 

homokot, a volt hadügyminisztert 
bízta meg kor nányalakitásscl. A tá­
bornok nyilatkozat szirint semleges 
politikusokból állítja össze kormányát 
Jövő teendőiről nem nyilatkozott.

Budapest, jul. 13,
A parlament homok órájában le­

hűl t sz utolsó homokszem, vége 
egy időre a munkának, A tisztelt 
Házat tegnap október 16-ig napolták 
ei. A tegnapi ülésen szőke,tisnu sok 

! képviselő jelent meg a házban. Per­
sze fizetésüket vették fel s búcsúzni 
jöttek össze.

Budapest, julius 13.
A főkapitányság tegnap párásból 

szűkszavú táviratot kapott a követ­
kező szöveggel: Kérjük a Budapes­
ten tartózkodó állítólagos Prince Lo­
uis de Bourbon őrizetbevételét Ran- 
dőrfőnekség Paris. A „főherceg" a 

: Hungária szállóban lakóit ju'. 2 óta. 
j A főkapitányság a főherceget őrizet- 
I be vette s egyik hivatali szobában 

helyezték el. A főherceg r,y igodtan 
viselkedik, A főhercegtől megállapí­
tották, hogy nem herceg, nem tagja 
a spanyol királyi családnak és a 
Bourbon nevet csak Amerikában 
vette fel, igrzi neve Konstantin Öli• 
ley, foglalkozása szélhámos. Kiutasí­
tották az ország területéről.

London, jul. 13.
Tegnap Londonban es egész kör­

nyékén olyan borzalmas hőség volt, 
hogy több helyen a park száraz füve 

I a hőségtől lángra lobbant, A hőség, 
elérte a 83 Farenheit fokot,

Szófia, julius 13
Tegnap este Szófiában veres fr.r- 

cok voltak a meggyilkolt Protagj- 
Toff és ellenlábasa Vancsíff híve? 
közötti. A csatának hat halottja és 
sok sebesült je van.

Paris, jul 13.
Párisból jelentik : A franciaors régi 

magyarok régi óhaja teljesül rövide- 
desen, amikor is a Párisi Magyarság 
címen nemzeti irányú lapot adnak 
ki, mely kivételesen nem fogj* szol­
gálni az emigráció có'jsit. A irp két­
hetenként jelenik meg és első száma 

i pedig ju ius 15 én.
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I havi részletre

A repülő Löwőnstein.
Több, mint egy hete tartja már 

lázban a világ érdeklődését Löwen- 
stein Hollandi benkár repülőkalandja, 
eltűnése, öngyilkossága vagy esetle­
ges meggyilkolása. Löwenstein ur, 
akiről eddig úgyszólván semmit, vagy 
nagyon keveset tudtunk, egyszerre a 
világ érdeklődésének kereszttüzébe 
Ikerült titokzatos eltűnésével s akar­
va, nem akarva, mindnyájan meg­
tudtuk, hogy ki is ez a LCwenstein 
bankár, Hollandiából. Igaz, hogy ed­
dig is voilak világhírű emberek és 
semmi okunk sincs irigyelni Löwen- 
stein ur világhírnevét, csupán egy 
kicsit furcsának találjuk, hogy ak­
kor, amikor az Óceán egymásután 
nyeli el repülő emberá'dozatait s 
amikor Nobile tizcnötödmegával és 
Amundsen harmadmagával tűnt el 
az Északi Sírkőn, akkor a világ ér­
deklődése egyszerre egy eltűnt hol­
landi pénzsmber felé forduljon a leg 
nagyobb mértékben és fumigálva az 
összes egyéb világeseményeket..

Mint .Repülő hollandi“, az eltűnt 
Löwenstein nem az első ezen a té­
ren, hiszen a Bolygó hollandi már 
régen megelőzte. D.\ hogy a repülő 
Lőu enstein is korszakalkotó dolgot 
produkált, az kétségtelen. Leesett, 
vagy kiugrott gépéből a La Manche 
csatorna fölött és ezzel a titokzatos 
tettévei odakerü t a nagynyilvános­
ság elé, Ezzel aztán készen is len­
nénk ezzel az üggyel, ha a lapok 
nem imának róla továbbra is hasá­
bokat. De imák. Megírják a repülő 
Löwenstein egész éleié:, ifjúságától 
kezdve, hogy mit evett, hogyan dol­
gozott, mit szeretett, mit és hogyan í

Haplójegyzetek a Nyugatmagyar-1 
ország szabadságharcából.

(Folytatás.)
Köpixtaki határJrs, 1921 IX, 10.

A múlt hétfői kirchschlági ütközet 
után, Budaházy vezér, a csata alatt 
tapasztaltak alapján, csoport prrancs- 
nokká nevezett ki s megbízóit a kő­
pataki fontos határőrség filáilitásával. 
Kőpatak község közvetlenül a határ 
mellett fekszik a Kőszeg—Kirchschlá­
gi országút mellett. Sztratégiai szem­
pontból igen fontos pont volt ez, 
mert támadás eseten az országúton 
autóval nagy csapatokat tudtak vol­
na az osztrákok átdobni a határon.

Csoportommal, mely összesen 24 
főikelőbői, legnagyobb részt tartalé­
kos tisztekből állt, igen nehéz tere­
pen, védelmi állásba helyezkedtem. 
Két tábori őrsöt, két állásgéppuskát 
állítottam fel. A főőrsön, hit em­
berem, egy könnyű géppuskám, ele­
gendő muníciónk és kézi gránátunk

BAJAI ÚJSÁG 19t£8. július M.
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havi részletre
ő sze és mégis milyen messze vandiktált, mekkora személyzetet tartott, 

milyen érdekeltségei voltak, sőt még 
azt is, hogy milyen luhát és hányas 
cipőt viselt, mert hiszen világviszony­
latban mindezek óriási fontossággal 
jöhetnek számításba

I*en, a nemzetközi hirszo'gálat 
hordja, viszi szerte a világ minden 
részébe a repülő Le wen síéin ről szóló 
híreket, csalt arról nem beszél bő­
vebben, hogy ez a rejtélyes úriem­
ber tulajdonképpen egy szimpla ban- 
kár, egy tömött pénzeszsák volt, aki 
tőzsdei írükökkel, hadseregszállitás- 
sal, vabanqu-manőverekkel és lég- 
várépitéssel szerezte számottevő va­
gyonát olyképpen, hogy a gyengéb­
bek lába alól kihúzta ez ingadozó 
talajt és 6 vetette meg rajta a lábait, 
Tudja Isten, de sehogysem tudunk 
ezekért a lapokért lelkesedni. A vi 
lágháboru és a forradalmak vérziva­
tara végigvonult rajtunk és fö per 
zselt mindent, ami az útjába került. 
Milliók pusztultak el ebben az áldat­
lan küzdelemben, országok omlottak

A beruházási javaslat tárgyalásá­
val kapcsolatban Fridrich István kö 
vetelte az utak javítását, építését. Ki­
ff gásolja az Alföld viztelenségét, 
majd áttér az zrszég védelmi beren­
dezkedésére, itt a következőket mon­
dotta :

Keveslem, hogy a hadsereg részére 
csak 970 000 pengőért vásáro'nak 
gázálarcot és más védelmi berendezést

I m^r a rémület, milyen messze tűnt 
a viiégféjdalom a jelenből, ugye, 
hogy elmúlt a rettenetes világszen­
záció ? Az embereket már már az 
sem érdekli, hogy az Északi Sark 
közelében embercsoportok szenved­
nek hónapok óta egy egy úszó jég­
táblán, komoly tudósok és bátor tör­
tetők, akik a ‘udámáuynak akartak 
szolgálatot tenni. De jött a repülő 
Lövenstein és a Világ érdeklődése 
ismét fe csigázódott. Hozzátehetjük, 
hogy sajnos. Mert az e tűnt bankár 
értékének faj: u ya meg sem közelíti 
ann;.k a rengeteg betűnek értékét 
amit eddig is rápszaroltak. Különö­
sen, ha cstk egy tőzsdei manőver 
rői var szó. Legjobb lenne már pon 
tot tenni a krónikák u án, A Löw;n- 
stein ügy a Löwenstein ék ügye. ők 
tudják mit csinálnak, És ha elrepül­
nek az ismeretlenség homályába, 
legjobb helyen vannak. Ne bolygas 
suk őket.

Az egész iakósságot fe! kell sze­
relni ilyen védelmi eszközökkel. Ez 
nem azt jelenti, hogy mi háborút 
akarunk viselni, hanem azt, hogy 
nem akarunk átvonulási terület lenni. 
Ne felejtse el senki, hogy a katonák 
frontja mögött egy másik front is áll, 
a munkások frontja és hogyha po!i 
tikailsg nekünk nem is tetsző formá­
ban varrnak megszervezve, el kell is­

mernünk az ipari munkásság hősi 
küzdelmét. Gondo'junk csak a gyors­
vonatok vezetőire, vagy a pilótákra, 
hogy milyen felelősséggel és hősies­
séggel végzik Kötelességüket. Ezt a 
munkásságot meg kell becsülni, mert 
a ne űzet egyik igen értékes részét 
alkotja,

— Aki újságot olvas láthatja, 
hogy az egész világ készülődik a 
háborúra, csak mi nem készű ünk 
és sehol sím tartják be a békeszer­
ződés konzekvenciáit, csak minálunk, 
szinte azt lehetne mondani, hogy 
bárgyú becsületességgel. Éppen ezért 
elszomorító, mikor látja, hogy csak 
ilyen kis tételt fordíthatunk védelmi 
eszközökre.

De ne felejtsük el, hogy itt nem 
24000 férfi van az országban, ha­
nem 'öbbmillió, aki mindenben 
helytáll.

Mindenbmk kall, hogy gázálar­
cot szerezzünk bo, még az asz- 
szonyoknak és a gyermeksk- 

nak Is.
Mert hiába vatték fel az országot 

a nagy terv szerint, amelyet már 
többször hangoztatott átvonulási te­
rületnek, mert mi nem akarunk Bel­
gium sorsára jutni. Aki olvasta a 
legutóbbi hamburgi eseményeket, tud­
hatja mit jelent egy gázfelhő, tehát 
milyen fontos a védelmi berendezés, 
mert ma a technika nem szekéren, 
hanem repülőgépen halad előre.

Bé:s, julim 13.
A bécsi szociálista városháza nem 

akarja fogadni Bremen pilótáit, mert 
tisztelegtek Vilmos császárnál is. 
Csupán a városháza egyik tisztvise­
lője üdvözli őket.

A hadsereg fejlesztését, a közönségnek háború 
esetén való védelmét követelik a Házban.

is volt,
Az országutat, tu ők ellen, 3 erős 

bair koddal zártuk el. Farkas verme­
ket és aknákat épitettür k be az út­
testbe.

A megvert osztrákok, messze 
Kirchschleg alatt vette f:l a védelmi 
vonalat, egy előretolt támponttal, 
amelyben géppuskái és gyalogsági 
ágyu; is voltak. Az elmu’t ütközet 
ben elesett halottaikat is mi voltunk 
kénytelenek eltemetni.

Az első éjszakák nyugodtan teltek 
el, de néhány nap múlva az osztrák 
járőrök nyugtalankodni kezdtek. 
Minduntalan fel fel tűnt egy egy jár­
őrük, úgy látszik a felállításunkat 
akarták felderíteni, azonban minden 
erőlködésük hiábavalónak bizonyult, 
mert két-rét emberből álló járőreink 
ebersége, minden esetben visszavo­
nulásra kényazeritette őket. A fócia 
patunk ellenállás nélkül nyomul 
előre. Az osztrákok alig állnak ellen, 
mindenünnen sietve vonulnak osztrák

területre. A bécsi lapok olyan híre­
ket közölnek, úgy látszik visszavo 
1 ulásuk magyarázataként, hogy ma­
gyar sorkatonaság harcol Nyugatma- 
gyarországon ellenük.

Tábori élet.
Kőpaiak a neve ennek a kies fék 

vésü kicsi fa:uuak, mely egy. szűk 
oldalvölgyben húzódik meg, az or­
szágú mellett. Összesen 30 ház 
gubbaszt ebben a szűk völgyben, 
meredek, fenyvesekkel borított hegy 
oldalak tövéber. Utcáján a Gyön­
gyös patak egy mellókpatakja csobog 
keresztül. Felette 400—500 méteres 
alig megmászható hegycsúcsok me- 
redezcek az ég felé, ezeknek gerin­
cén húzódik a határvonal. A határ­
hegyek felett nagy, lomha felhő ló­
gatja a lábát, a hajnali égbe, bele­
pipálnák a kis falu házainak kémé 
nyei. Susogva mesélő erdőn keresz­
tül ereszkedem lefelé a völgybe. A 
határvonal közelében elhelyezett ha­
tárőrsömet vizsgáltam a hajnali órák- I

I bai, onnan igyekezem a főörs felé 
' Csak úgy toronyirányában csúszká­

lok lefelé miközben gyönyörködöm 
a harmatos füvű, ciklámennel tarká- 
zott tisztásokon,

Égy kiugró helyen, melyről gyö­
nyörű kilátás nyílik a völgybe, egy 
gyümö ccsel dúsan megrakodott sze­
derbokor tövébe ülök le s mig sze­
mezgetem a jóízű szedret, a felhangzó 
patak csobogást és a fenyvesek cso­
dás beszédét hallgatom. Szivemben 
felnyíltak a lappangó sebek.

Pár évvel ezelőtt messze az ország 
másik végében, a görgényi hegyek­
ben {'Item igy egyszeregy gyönyörű 
nyári hajnalban, amikor ott még min­
den magyar volt. Vérrel, könnyel, 
verejtékkel, jajjal öntözött bus ma­
gyar végek vonulnak el előttem, 
ahonan most bus, könnyes szemek 
kutatják a nyugati végek tájait . . . 
Vájjon nekik mikor fog hajnalodni ?

(Folytatjuk.)
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Egészségügyi haskötők
Lázár Sámuel cég kötszerosztályán, Vőrösmarty-u. 8. Telefon: 272

orvosi rendelésre. — Gyermekágy előtt és után, gyomor- és bél- 
sülyedés, vándoivese, has és köldőksérv, raéhsülyedés, lógó has 

eseteire ős hasfali műtétek után.
Mértékrendelések a leggyorsabban és legpontosabban készülnek

A Kamarás-duna áldozata
Tegnap déluián áldozatot követeit 

a Bök nyújtott jóért, kéjér', élvezetért 
a Kamarás-duna. Az ingyen fürdő 
fölött » csólnakok tömkelegében szinte 
hihetetlen módon vizbefu t egy für- 
dőző honvéd. Bíkos János jánoshal­
mi ilietőségtl 18 éves honvéd több 
társával fürdőit a Kamaiás duiábitn, 
amidőn hirtelen sülyedni kezdett. A 
fulladás oly észrevétlenül történt, hogy 
alig pár méternyire lévő csolnakázók 
sem vették észre, A holttestét tegnap 
este 10 óra tájban találták meg s a 
mentők beszállították a kórház halot­
tas házába.

Ilyen ez élet. Tegnap míg kecegott 
ifjú örömében, ma mér halott hala- 
ványan ott fekszik a sir előszobájá- 
ban. Haj, milyen közel is van a bol­
dogság a bánathoz, a kacagás a köny- 
köz, a kéj a fájdalomhoz, É i milyen 
semmiség az ember élele, bogy egy 
alig pár deciliternyi viz is megszakít­
hatja,

Tegnap dé után ijedt, sápadt arcok 
lesték a víztükrét, akik még pár perc­
cel előbb még gond alanu: lubickol­
tak, kacagtak. A halál csendet paran­
csolt egy pár percre, hogy ma újra 
a v.dámság hangos kacagása verje 
fel a partokat. De vigyázat ! A halál 
ott leselkedik továbbra is az ártatla­
nul fodtozódó viz színe alatt.

Futunk . . .

Futunk egymás mellett, lihegő to­
rokkal, nagy akarásokkal a cél felé, 
ama pici téglaalaku kis gödör felé, 
mely a földi élet végállomása s amely 
re nem tudjuk : messzi e, vagy közel ? 
Rohanunk kíméletlenül, félrelökünk 
mindenkit, akivel csak bírunk, tüle 
kedünk, könyököljük át magunkat a 
mai mából a holnapi holnap felé. És 
ha néha felérkezünk egy egy dombra, 
futásunkban megállunk egy percre, 
letöröljük izzadó homlokunkat, vissza­
nézünk az útra, amit a sors kiceru- 
sózott számunkra az élet térképén, da 
nem azért, hogy a hátrahagyott ut 
kacskaringóiból tanulságot merítsünk 
a jövőnk ismeretlen útja számára, 
hanem uj tervekkel, ki nem próbált 
eszközökkel tovább szójjük ostoba ha 
diterveinket. És ez ■igy megy mig 
csak fáradtan, kimerültén össze nem 
etünk a kis gödör szélén. Keserves 
napok, szomorú órák, sírással teli éj­
szakák, verejtékező napok, csalódások 
azok, amikre innen visszatekinthetünk. 
Pedig haj! de sok keserű csalódást, 
verejtéket, keservet kerülhetnénk ki, ha 
néka néha a visszanézisből tanulságot 
merítenénk.

— Eljegyzés. Vági István, a sop 
róni bánya és erdőméi nőki főisko'a, 
nyilvános rendes tanára, az erdő 
nürnöki fakultás 1928/1929. évi 
dékánja és Keid! Manci j -gyesek.

— Készül a híd. A katonák szor­
gos keze alatt készül a szigeti hid. 
A hid teste lessan nyújtózkodik a 
túlsó part felé s pár nap múlva háta 
mér kész lesz, hogy a gondtalan élet 
fiait átsegítse az örömök szigetére. 
A magyar katonák verejtéke tapossa 
az ösvényt az öröm, az évrzet szá­
mára. A város közönsége találhatna 
alkalmat, hogy a magyar katonák 
fáradozását, verejtékét valamikén >n 
meghálálhassa. Az élvezetet sehol 
sem mérik ingyen, ne követeljük te­
hát katona fiainktól sem, akik állan­
dóén biztonságunkon dolgoznék s 
most még örömeink útját is egyengetik, 
hogy ingyen mérjék.

— Tűz Vaskulon. T.gnap este 
Vaskút község gépházában tűz ütött 
ki. A község Alföldi József dr orvos 
utján segítséget kért a bajai tűzoltó­
ságtól, arne'y segitsógkóróst később 
lemondta, mert a tüzet elfojtották. A 
részletek még hiányoznak.

Árverés a zálogházban. Julius 
hó 30 án délelőtt 8 órakor László 
Márk zálogházában 1928. évi ju iug 
hó 30 ig a ki nem váltott, elzálogo­
sított tárgyakat elárverezik.

A Röntgen sugarak marlirjalnek 
kitüntetése. Ö; francia orvost, akik 
tudományos kutatásaik közben sú­
lyosan megsebesültek a Röntgen su­
garaktól, a francia kormány, mint a 
Röntgen-sugarak mártírjait bee.illet 
renddel tüntetetett ki. Az egyik kö­
zülük mind a 10 ujját elveszítette és 
most n űuijakat csináltat, hogy kísér 
létéit folytathassa.

— Kommun'sták gslád támadása 
az olasz tornászt k ellen. Kedden 
nemzetközi tornaverseny kezdődőit 
Differdigen luxemburgi városban, 
melyen főleg o'ass tornászok jelen­
tek meg Igen nagy számban. Az 
olasz tornászokat a város htt íróban 
az ott tartózkodó olasz kommunisták 
meg’esték és revolvereikből valóságos 
soriüzet fdtak ie a tornászokra. A 
támadásnak .három sebesültje van.
A kommunisták elmenekültek.

— A gyomolfjjás, gyomornyomás, 
bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz 
emésztés, Mr ér nyelv kábultság. fül 
zugás, halvány arcszin, rossz kedv 
a természetes „Ferenc József“ keoe- 
rüviz használata által ela u ik. Az or­
vosi világ a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkozik a magyar Ferenc József 
vízről, mert hatása megbízható és 
rendkívül enyhe. Kapható gyógyszer­
tárakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben.

Sportélet.
Az augusztus sp irtosem ínyei. 

Nrgyszabisunak ígérkeznek a Szt 
István ünn ’pségek sporteseményei.jAz 
idei Szent Irtváo-ünn.-pségeb gazdag 
psogrammnl fognak lefolyni a spert 
szempontjából is. Éopen erre való 
tekmüttel volt szükséges a vasúti- 
és vizumkedvezmónyek olyan ki ter­
jesztése, hogy azokat a külföldi és 
vidéki érdeklődő lörönség mér au­
gusztus 14 tői augusztus 20 ig a 
Budapestre utazásra 20 tói 31-ig pe­
dig a visszsu'izásra bármikor igény be 
vehesse,

Az említett napon lesz ugyanis a 
N sípzetközi Kerékpáros Világkong 
ff as. u i Budapesten, amelyen első 
Ízben veszngk részt a bábotu óta e 
franciák, A kerékpáros? napok további 
eseményei lesznek ez tugusz u i 15 i 
rövidtávi amatőr és hivatásos világ­
bajnokság lefutása a millencumi ver­
senypályán, amelyet a rákövetkező 
napon augusztus 16 án az országos 
amatőr és hivatásos motoros kerék­
páros világbajnokság követ a Baasa 
gyarmaírg és vissza vezető u'on 192 
km távon keresztül. Auguae u> 18 án 
a n o.orvezetéses világbajnokság e ő- 
futamát futják ic a millenáris verseny- 
pályán, Euguszlui 19 én prdig a 
a rövidtávú hivatásos kerékpár világ­
bajnokságot ugyanott. Végül augusz 
tus 20 án délután 5 órakor lesz a 
motorvezeiéses világbajnokság döntő 
futama.

Az u izósport hívei szintén nagy 
I eseményekben gyönyörködhetnek. 

Augusztus 19 én lesz a MIK úszó- 
versenye A me Borggal és Bárány 
Istvánnal. Ezekhez a sportesemé­
nyekhez méltóan fognék csatlakozni 
az FTC ifjúsági versenyei és a ma 
gyár testgyakovlók nemzetközi átló 
tikai versenyei, mindkettő augusztus 
hó 19 én.

A Itvvn tennisz hívei augusz us 
14 tői 16 áig, vagy eugusz'us 18 tói 
20 áig gyönyörködhetnek majd egy 
világhírű ausztráliai csepat tökéletes 
technikájában.

A fentieken kívül lesznek még if- 
fuségi, levente és cserkószünnepsé- | 
gek. Lesz több napon át futball ki j 
váló csapatok mérkőzésével. Vagyis 
amint látható két héten át egymást 
követik az érdekesnél érdekesebb 
sportesemények és ünnepségek, ame­
lyeken a magyar erő nemcsak a mi 
legkiválóbbjainkkal, hanem nemzet­
közi elitecsapatokkal ej versenyzők­
kel is mérkőzni fog.

A Bajai Turul Sport Egylet augusz 
hó 1 én kezdi meg tréningjét, hogy 
játékosat jó formában fogadhassa a 
16 én játszó budapesti BSE-t.

— Állandó ecffortsnfolyam. Foly­
tatólagos beiratkozások, szakszerű 
gyakor'ati és elméleti kiképzés. Mér­
sékelt tandíj, kedvezményes fizetési 
feltételek. Jelentkezni lehet Mészáros 
autógarageban.

yy © nár
legszebben

Fest-—-Tisztit— IWíif.
Plisszirozás, gouvrérozás, 

hófehér és tükörfényes gtlléro 
Gyáízruhák 24 őri alatt fes 
jtetnek. Vidékre naponta pós

tii szétküldés.
Föüzlet: Szeks árd, Corsó. 

Fióküzleiek: Baja, Erzsébet k. u 16, 
Tons, Szekszárdi u. 12

Ezüst eremmel kiiűnietve.

MOZI.

$

A vidám férjék k ubja. Három férfi 
családi háborúskodása és mulatságos 
kiruccanása maga u án vnnja felesé­
geik szinleges hűtlenségét. A kacér­
kodást mimelő asszonyok trükkje 
pompásan beválik és a megleckózte- 
tett kalandhősök oiíhonüliő papucs- 
hősökké változnak. Ez a meséje e 
pszarhumoru vígjátékok és főszere­
pében Fürrel Mac Duna d és Louise 
Fazenda kacagtatják b közönséget. 
Szombaton kerül az Uránia mozgó- 
színház műsorára „A festő és a 
model.“ cimü Oíive Bo’den film­
regény keretében.

A táncoló Becs. Ennek a filmévad­
nak egyik legnagyobb sikere „A tán­
coló Béc?,* amely romantikus és re­
ális beállítások folytonos egymásba 
szövésével olyan fi:net alkot, amely 
szinte lépten nyomon érezíeti és tárja 
fel előttünk a filmművészet fejlődé­
sének nagyszerű lehetőségeit. Fősze­
repében a kedves Lya Mara es az 
amerikai bonviván B.-n Lyon párat­
lanul kedves játéka gyönyörködteti 
a nézőt. Vasárnap mutatja be az 
Uránia filmszínház és kisérőfilmje 
Irene Rich romantikus drámája „A 
nőstény ördög lesz.

Laptulajdcinos : Uj Elet sjösiri» (. 
Koleiöe kiadó ét kiadóhivatal veeetfl :

Krániti István.

Kiadó üzlethelyiség.
Biján a Fő ucca legforgal­
masabb pontján egy üzlet- 
helyiség kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatalban
************ ****nviviiivi/ijij

i
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Vásárok.

14. Szombat: Gyula ( ó), H dne 
7' vssérh :lv (állal).

15 V-sárnap: G.u'n (tirak«f), Hód 
mezóvá-árhély. I;sák (kirakó sulis),
Ricke''.'*, Miöreg,

16. Hí!fű ■ G/Őr, Jánoshid»-, Hrvrs, 
Ke:e!, Mosod, Nagy a’ád, Ó cd (cs. ki 
nk(), Paks, Rskica, Ríck-cve (drßkf) 
Tírc-gilyes, Szemgól, S écsény (.11» i), 
Szhszó, Tatabánya (hav), Tüskevár, 
Vámosrr i :o'a.

17. Kedd: Borsódnéd isd, (lerlés 
kirakí1). Szíc<én_v (nirek ), V. mind.

18 Szerda; Hajdúnánás, N, irmada, 
Si'gőíarján (álla-), Zomba.

19. C'.üiörtí'k : BTa onendréd. Mar 
calló, SslgótarjArj (kir&kc).

20. Péntek ; Böhönyc, Hosszuhe- 
tény, Körmend, Szalkszenlmárton, 
Szentes.

Megbízható fiatalember
irodai, bankszolgai vagy más ehhez

sonió állást keres. imd L.

1928. jut'i*8 14.

ETá ■’/nrirwHnnaI MÉnOT
l* ^ ' ' Lx;-> • ■ Vi**. • :.:v

! e#e:|e<
/ -•» k VA V->:

Olcsóbb !et! 1 ,;ry
rirb, petroteomförS ?. hr ggal lz — P |
i-y. legjobb fapeimeiezd szer 120 „ j
tírb, fapermetezö — — — 13-50 

» pormetezegep S. Wermorel 44 — ,
, öntözd kanna rózsával — 4 80

méter keritésfí uat— — — — 60 
készlet tárgarézfüggnnyrúd 460
drb. mosdóAlváuy — — — g- 

i - lábos v. fazék I 2 3 liter 4 65 
ff husöriö — — — — 7-_
ft kávéírlö — — — — 4 —
„ vasaló — — — — 6__
. burgonyán) omó — — 2"—
. 10 kilós konyiibmérleg— 14 5- 
» jégszekrény — — — 90 — „
» asztaltiizliely — — — 40 —
, felmosó veder — — 2'_ „

vizeskanna ztmáncos — 8 —

Eiehhardt es Krsmesz
vaekereskpdésóben fís;án.

Bordázott egypár evezős guruló üléses

csónak eladó.
Megtekinthető : ÁCS strandon.

Bivebbet telefon 146 srám alatt.

Baján a Galamb utca 10. számú

báz eladó.
Bővebbet: Horváth István 

sekrestyésnél

szövé­
st Z é k

teljes felszereléssel ELADÓ.,
Patak utca 30 sz. alatt, BAJÁN. !__ _ ‘ ~l ~sá

I Sídar jó könyvedet olvasni?
Mfg részletre is kaphat 

-- I az -ÜJÉLET« R T.-nál Baján. B

C.'cső és í nyes temetéseket rendez
a

> ’ 7P"v"■vvi<-*.'v,,f■ v

11 :' ÍÖ3ÖT ™BEM

Siázdeiyed eladód\ 
Budapesti-ut 89 sz m

I aUt ‘fibb házhely e ndm B V/ebbet
Uj utca 14. szám alatt.

Augusztus kire
bkköiíözh tő, 2 szobás cs 
mellékhelyiségekből álló

lad ás i deresed»

C i m a k i a ri n b p n.

- He
23. az.

ház eladó.
E d. le ődni lehet ugyanott,

Kulcsár Sándornál.

an ufó *He"* TV í , f <V *5 ’r*" ? i &" * t :i t ß V • $ -v t U í a! %.

m

JI
r w“

ü
V.V V?.‘

temetke,'é?.i válii 'Öl
városi plébániával szemben, Haynald-utca. Szép gyász- 
kocsi; koporsók Dán; szenfödelekben nagy választék.

v<U

E>

RETRICH .) ?«Ű.'i Hkraor-m. ?-un-: 
Báj--., Ü i-r-t-y Győző utca.

Volt De.“.*« s utca.

Dunai Mattiéin
>* ^ Érdeklődni ehe

úajíint
Uj utca 6 82. 

Bárányt Istvánnál

# '1 N # M A upíi' : t -•SLV'
l- V 3 Személyes

jók arban levő

megvételre
kerestetik. Cím a kiadóban

Hírt m utcai s-zubás
1 i

K
..ifSä

leli ügyehbeniMagán- vagy
Utazások alkalmával

BUDAPESTEN
a legkeiiemtscbb otthont nyújt­
ja a tégelőr.yösebb feltételek 
mellett a küeti pályaudvar ér­
kezési oidaiével ütemben let ő

GRAND I0TEI PARK
nagyszállója

l-'lv.h p..v, v'JH. Ba Óvj ■ -'r 10 .cx. 

r.v:t 2Ö°/o erifjttíményt Rgp 
n. rtt e"r.:j ;ep lőf vt v je olcsó 
soca áréi:.: b I !0°/o ongod- 
wéa>t k :- o'cs éttermi ára- 
inából. (Ki linó h-HMcin lv(. 
5 pengőt megtak» iTt au'Otíxi 
költs!g< í. mert gys;V;, á'jö i<t 
egy Fc,c slah s rályaudmopj. 
Nálunk oUiiíirt érzi magát! i 1 
El •••' r- ndü i - áh - s 

60 cseládi jilirg. Ssjót e?dc«ko 
e - n e'őnyck folytín, hegy ob- 
vsilcnl.I !. álunk szálljon me.7. 
Előzetes szc b#mv.grer.ds!.:s aján­

latos.

4M

es

villanyvilígitassá) újonnan fev.vo 
(v.v.:V\i bérlő vriaszthatja) 

Pot'jfi báodor-ucca :t <. számú 
háziban, augusztus hó 1-ér • 
kin du, Föi-.áiágosilást d ■. D-iy 

ügyvéd ad.
ÍT é í

4 íriS^t,

>■

ősgi

i>TI #/>f

legolcsóbb bevásárlási forrás 

Baján az Uj Élet r.-t. játék- 

áruosztálya.

Sport-egyesületeknek nagy 

kedvezményt nyújthatunk.

Fc%^yr
iCSsd1
BS+

El>
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! Staúffer I
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Kapható fr-iudenho!!
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'ax f?i Si*>i i, i. í-AnyTnyotodaléba Baji.

s^í^eaísfot fart
Julius 9-íöl juiius 16 -> .

íiggti f& 3 diáig ea vasárnap 
délután nyitva
Lavasy Ödön 

dr Geiringer Janos
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